

# 2025年国补上线

## 买手机、平板、智能手表(手环)最高可补500元

本报讯 记者张景璐报道:1月20日,2025年国补上线,珠海个人消费者购买单价不超过6000元的手机、平板、智能手表(手环)可获补贴,每位消费者每类产品可获补贴一件,每件补贴比例为最终销售价格的15%,每件补贴不超过500元。

活动预计将开展到年底,但补贴资金使用完毕后即止。

活动期间,个人消费者进入“广东粤焕新以旧换新公共服务平台”小程序,申领手机、平板、智能手表(手环)类资格券,并在活动商户购买补贴范围内的商品,使用领取资格券的APP展码支付,即可享受优惠补贴。

当天,记者走访了珠海优特汇购物中心的小米之家、华为智能生活馆和Apple授权专营店,看到不少消费者前来了解手机、平板、智能手表的政策优惠情况。Apple授权专营店的产品不参与此次活动,小米之家和华为智能生活馆的手机、平板、智能手表手环等3类数码产品的购新补贴活动已启动。

以小米15系列为例,小米15(12GB+256GB)售价4499元,补贴后售价为3999元;小米15 Pro(16GB+512GB)售价5799元,补贴后售价为5299元。

“我从新闻上看到今天起买手机可以享受以旧换新的补贴,正好我有换手机的计划,就赶紧来选购了!领取优惠资格后,原价2699的手机,移动购机补贴200元,加上国补优惠375元,共优惠了575元,非常合适!”市民邹女士告诉记者。



1月20日,顾客在参与的某国产品牌手机店内选购产品。 本报记者 钟凡 摄

取优惠资格后,原价2699的手机,移动购机补贴200元,加上国补优惠375元,共优惠了575元,非常合适!”市民邹女士告诉记者。

## 春节看电影优惠来了 3800万元消费券开始发放

本报讯 记者张映竹报道:《封神第二部:战火西岐》《哪吒之魔童闹海》《射雕英雄传:侠之大者》……2025年春节假期将至,为进一步丰富人民群众文化生活,助力广东省电影市场繁荣发展,由广东省电影局主办的“影惠万家,‘粤’享精彩”电影惠民消费活动已于日前启动,为广东观众带来共计3800万元电影消费券,让观众以更实惠的价格感受光影艺术的魅力。

本次电影消费券从1月19日至8月31日分3个阶段发放,覆盖春节档、暑期档等,使用范围包含广东全省所有影院、所有影片场次。春节档优惠券从1月19日派发

至2月28日,观众可登录淘票票(APP、支付宝小程序、淘宝小程序、微信小程序、大麦APP-电影频道)等任一平台活动专题页参与。活动提供“购票立减”和“电影礼金券”两种优惠方式,观众最高可享单笔消费减20元的优惠。

春节是全年观影需求最为集中的黄金档期。近年来,春节档电影票价成为观众关注的热门话题之一。作为全国票房第一大省,广东拥有一大批热爱电影、乐于消费的观影群体。此次消费券预计惠及我省超过200万人次,让更多观众在新春佳节以更低的价格走进影院,体验“看电影过大年”的新年俗,收获满满欢乐。

## 2025珠海弦乐大师班开班 8天内演奏13场音乐会

本报讯 记者张映竹报道:日前,2025珠海弦乐大师班拉开帷幕。在为期8天的时间里,大师班将带来7场独奏及室内音乐会、14节大师公开课、6场学员音乐会。

大师班邀请了数十家中外演出团体、近百名国际、国内艺术家加盟,不同文化背景、不同风格的弦乐艺术汇聚一堂,让学员们丰富艺术体验、培养更敏锐的音乐感知力和审美能力。

中国音乐家协会弦乐学会常务副会长、珠海弦乐大师班艺术总监董卫东表示,大师班已连续举办了八届,以国际化、专业化、多元化的教育形式,持续打造专业与普及并重、艺术与生活共融的艺术教育平台,希望让每位弦乐爱好者在这里收获满满的。

## 抢先品尝“年味儿” 香湾街道举办美食品鉴会

### 新春走基层

本报讯 记者施展华报道:1月17日下午,香洲区香湾街道新时代文明实践所户外小广场前人潮如织,各式美食香气扑鼻。当天,香湾街道举办了香湾美食品鉴会,旨在展现香湾餐饮的独特魅力,打响“在香湾,从早吃到晚”的美食宣传IP。

美食多多

品鉴会现场,新春装饰点缀其间,节日氛围浓厚喜庆。年味满满的签到墙和主背景墙成为不少市民拍照留念的热门地点。

在美食品鉴区,10余个摊位整齐排列,各社区邀请的特色餐饮商家代表带来了丰富多样的美食,以低于市场价的价格售卖,吸引了众多市民驻足品尝。

两元一碗的水拥豆腐花、5元3个的钵仔糕、9.9元3个的寿司……极具性价比的美食深受市民欢迎。水拥豆腐花摊位工作人员表示,摊位开张不到半小时,一桶豆腐花就卖了个精光,不得不再从门店补货。



香湾美食品鉴会现场。 本报记者 赵梓 摄

PAUL KEI澳门葡记手信特产店工作人员告诉记者,该店带来了蝴蝶酥、千层酥、海盐太妃糖等特色手信,“顾客可以免费试吃,现场品尝它的美味”。

在货源海鲜生蚝鸡摊位前,色香味俱全的生蚝让人垂涎欲滴。“我们带来了15斤生蚝,结果不到一小

时就卖完了。”摊位负责人卢女士直言,市民对该店的生蚝相当青睐。

美食品鉴区设置了“最受欢迎商家”投票环节,市民通过扫描二维码为自己喜爱的商家投票,不仅提升了市民的活动参与感,也为商家们提供了一个展示自身品牌的机会。

欢乐多多

除了品尝美食,活动现场还设置了互动宣传区,包括抽奖、迎新春联书、春节年货售卖、投壶游戏以及垃圾分类知识宣传、禁毒宣传等,互动性和趣味性满满。市民既可以参与各项有趣互动,赢取丰厚的奖品,又可以学到垃圾分类等实用知识。

“这里真的好热闹,有好多东西吃,还可以买年货、写春联,逛得很开心。”家住附近的王女士告诉记者,下午闲逛时碰巧看到香湾美食品鉴会开张,随即到此体验年味,还拿到了刚写好的对联,“拿回去晾干墨迹,过年的时候就可以贴上”。

香湾街道相关负责人表示,此次美食品鉴会是香湾街道文旅宣传系列活动的一部分,希望能够进一步推广香湾的美食文化,吸引更多游客前来品尝、游玩,推动香湾文旅产业的发展。“接下来,香湾街道将深入挖掘香湾特色美食美景,以香湾埠历史文化街区改造提升为契机,持续优化营商环境,打造引流促消费的新引擎,推动文商旅高质量发展。”

## 斗门镇首届“黄梁都杯”青少年书法大赛举行



本报讯 记者张帆报道:铁画银钩,翰墨飘香。1月20日,斗门区斗门镇首届“黄梁都杯”青少年书法大赛决赛举行,来自珠海、广州、中山及澳门等地的102名中小學生参加。最终,王若涵等6人获得硬笔组一等奖,徐振翔等4人获得毛笔组一等奖。

当日9时30分,小学、中学硬笔组决赛和毛笔组决赛同步开赛。102名中小學生或站或坐,用自己擅长的字体书写指定内容。颜筋柳骨、翰墨飘香,一笔一划间展现出对书法的理解与热爱。

决赛评委、香洲区书法家协会副主席李大军说:“本届大赛作品的书体比较齐全,有楷书、隶书、行书等,整体创作水平较高,有一些作品取法古人,有一些作品取法当今著名书家,体现了文化传承。”

本届大赛历时3个多月,共吸引了300多名中小學生参加。

作品评审期间,参赛者在志愿者的引导下,前往参与“百千万工程”应知应会知识宣传活动。通过生动有趣的讲解和互动问答,参赛者进一步了解了“百千万工程”的重要意义、主要内容和实现路径,增强对“百千万工程”的理解和认识。

斗门镇在明清时期被称为“黄梁都”,历史底蕴深厚。如今,斗门镇仍保留着许多与“黄梁都”相关的历史遗迹和文化传承。

## 能人献才艺 街坊大联欢

### 凤山街道红荔社区举办迎新春文艺汇演

### 我们的节日

本报讯 记者郑振华报道:1月18日下午,香洲区凤山街道红荔社区举办2025迎新春街坊大联欢文艺汇演。由社区能人自发组成的15支表演队相继登台,各展才艺,吸引500多名居民前来观看。

活动现场,民族舞、太极拳、诗词朗诵、萨克斯演奏……精彩的节目接连上演,社区能人们的才艺博得观众

阵阵热烈的掌声。节目间隙穿插进行了总结表彰环节,为“红小荔”能人工作站、“红小荔”社工中心的优秀个人及优秀退役军人志愿者颁发了荣誉证书,并宣告“红小荔能人工作站党支部”成立。

现场还设置了“红小荔便民利民公益市集”,义剪、糖画、中国结、爆米花等摊位给街坊邻居们带来浓浓的年味。4名社区能人、书法爱好者在现场挥春,为居民们送“福”。孩子们则在“心愿树”下许下新年愿望,共祝美好未来。



社区书法爱好者为居民写春联和“福”字。 本报记者 赵梓 通讯员 李方 摄

自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2025年1月20日16时发布  
**今日海洋环境预报**

### 【港口预报】

港口	浪级	潮时		潮高		潮时		潮高	
		时:分	时:分	cm	cm	时:分	时:分	cm	cm
香洲港	轻浪	01:53	15:13	197	190	09:10	21:39	95	133
九州港	轻浪	01:03	15:30	189	192	08:25	20:51	101	142
澳门港	轻浪	01:18	15:21	236	234	08:45	21:21	144	183
高栏港	轻浪	01:07	14:04	191	180	08:35	21:17	88	116

### 【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(°C)	海岛游出提示
桂山岛	3	0.9	17.0	不易晕船
东澳岛	3	0.9	17.1	不易晕船
外伶仃岛	3	1.0	17.2	不易晕船
大万山岛	4	1.4	17.4	预防晕船
荷包岛	3	1.2	17.6	预防晕船
庙湾岛	4	1.7	17.8	预防晕船

### 【分区预报】

海域	海况(级)	浪高(米)	浪级	海上安全提示
香洲区近岸海域	2	0.4-0.8	小浪到轻浪	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
金湾区近岸海域	3	0.7-1.3	轻浪到中浪	海况一般,海上作业及旅游交通需注意风浪
斗门区近岸海域	2	0.3-0.6	小浪到轻浪	海况良好,适宜海上作业及旅游交通

## 学非遗 迎新年

### 三灶镇鱼林村开展醒狮文化活动

本报讯 记者陈子怡报道:“朝着三个方向,跟随鼓点声音,向前走几步,鞠躬,后退……这就是拜年的动作。”1月19日,金湾区三灶镇鱼林村新时代文明实践站站来了一群可爱的小“狮子”,他们欢快地舞动着,准备迎接新年的到来。

为传承和弘扬醒狮文化,营造新年氛围,鱼林村新时代文明实践站组织开展了“探寻醒狮文化·感受非遗魅力”宣讲活动。“舞狮被认为是驱邪避害的吉祥物,每逢节庆或者大型活动,必有舞狮助兴。”鱼林村醒狮师张卫文用朴素的语言,结合自身经验给孩子们介绍醒狮道具的名称和作用,以及本地醒狮文化的来源、发展和寓意等,孩子们听得津津有味。

随后是手工制作醒狮头套环节。孩子们在志愿者的指导和家长的协助下,剪裁、粘贴、卡扣……过了一会,他们手中的材料变成了一只只栩栩如生的醒狮,孩子们迫不及待地舞动起来。

为展现醒狮风采,张卫文为孩子们现场表演。铿锵有力的鼓点、活灵活现的狮子,勾起孩子们对醒狮的浓厚兴趣。他们跟随张卫文老师的脚步,练习拜年、扎马步、虚步,体验醒狮动作的精髓。其中,一名孩子开心地跳起舞来,张卫文笑着鼓励道:“今天第一次接触舞狮,很开心,过年我就可以舞着狮子去拜年拿红包啦!”

张卫文说:“这些喜欢舞狮的孩子组织起来,培训后可以代表鱼林村出去表演和比赛。”



孩子们手工制作醒狮头套。 本报记者 张洲 摄

鱼林村村委工作人员表示,希望通过活动丰富孩子们的文化生活,让年轻一代感受醒狮文化的魅力,增强他们对优秀传统文化的兴趣和认同感。未来,鱼林村将继续举办更多活动,让更多人了解非遗、传承非遗。

## 房屋认领公告

珠海市香洲北工业区连片更新改造项目(下称“该项目”)为市、区重点改造项目,香洲区工业北区5栋厂房五层房屋(下称“该房屋”)位于该项目改造范围内,在推进项目过程中,未能联系到该房屋产权人或其他相关权益人,依据《香洲区拆除重建类城市更新项目不动产注销登记操作办法》,现对该房屋发布认领公告,详细信息如下:

- 房屋地址:珠海市香洲区工业北区5栋厂房五层(权证号为4958889);
- 登记所有权人:珠海市康裕音响有限公司(该公司营业执照已于2000年3月被吊销);
- 房屋基本信息:面积为1495.04平方米,用途为工业,建成年份为1991年。

凡认为对该房屋具有所有权或者其他财产权益的人,应当在公示期内向珠海市香洲区翠香街道办事处

或珠海正方兴格城市更新有限公司申请认领,并提供相关权属证明材料。公示期满无人认领或认领不成立的,将按照相关城市更新政策开展后续工作。

公示时间:2025年1月16日—2月14日;

认领时间:公示期内;

认领方式:将书面材料通过现场递交或邮寄的方式向翠香街道办事处或正方兴格公司申请认领;

翠香街道办事处地址:珠海市香洲区香悦路63号712室,联系电话:0756-2130020(黄工);

正方兴格公司办公地址:珠海市香洲区洲山路4号,联系电话:0756-8899904(陈工)。

信息反馈需注明联系人、联系方式,以便进行回复。

珠海市香洲区翠香街道办事处  
2025年1月16日